

РІШЕННЯ
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 35.725.141
про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії **Василь ШЕВЧУК**, 1984 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2006 році Львівський національний університет імені Івана Франка і отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Правознавство» та здобув кваліфікацію спеціаліст-юрист, працює суддею Славутського міськрайонного суду Хмельницької області, виконав акредитовану освітньо-наукову програму «Право».

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 35.725.141, утворена наказом Львівського державного університету внутрішніх справ, Міністерство внутрішніх справ України, м. Львів від 28 січня 2026 року № 43, у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради -

Ігоря ФЕДЧАКА, доктора юридичних наук, доцента, декана факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ

Рецензентів -

Наталії ПАРАСЮК, кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри кримінально-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ

Тараса ЛУЦЬКОГО, доктора філософії зі спеціальності 081 «Право», доцента, доцента кафедри кримінального права та кримінології факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ

Офіційних опонентів -

Ігоря МЕДИЦЬКОГО, доктора юридичних наук, професора, завідувача кафедри правоохоронної діяльності Навчально-наукового юридичного інституту Карпатського національного університету імені Василя Стефаника

Ірини СЕНЬ, кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри кримінального права і кримінології юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка справ

на засіданні «03» квітня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» Василю ШЕВЧУКУ на підставі публічного захисту дисертації «Кримінальна відповідальність за порушення

правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами» за спеціальністю 081 «Право».

Дисертацію виконано у Львівському державному університеті внутрішніх справ, Міністерство внутрішніх справ України, м. Львів.

Науковий керівник: Іван КРАСНИЦЬКИЙ, кандидат юридичних наук, професор, директор навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису, який містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати проведених здобувачем досліджень, які виконують конкретне наукове завдання, що має істотне значення для досліджуваної галузі знань і характеризується єдністю змісту, а також точністю викладення матеріалу.

Дисертаційна робота є завершеною науковою працею, у якій наведено теоретичне узагальнення та нове розв'язання проблем кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами.

У дисертаційному дослідженні вперше доведено суперечливість судової практики, зокрема позиції Верховного Суду щодо визнання кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 286 КК України, кримінальним проступком; обґрунтовано необхідність усунення недосконалості ст. 49 КК України в частині встановлення строків, внаслідок впливу яких особа може бути звільнена від кримінальної відповідальності за вчинення нетяжкого злочину, якщо санкцією відповідної статті КК України, що закріплює відповідальність за його вчинення, не передбачено можливості призначення покарання у виді позбавлення волі та запропоновано спосіб її усунення; встановлено доцільність запозичення зарубіжного досвіду кримінально-правового регулювання питань відповідальності за порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами, якщо шкода у виді тілесних ушкоджень заподіяна близькій особі та запропоновано передбачити спеціальний вид звільнення від кримінальної відповідальності у таких випадках, якщо потерпіла особа не заперечує проти його застосування до винної особи; удосконалено підходи до розуміння об'єкта та об'єктивної сторони складів порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами, зокрема, запропоновано альтернативними суспільно небезпечними діяннями при їх вчиненні вважати: а) рух транспортного засобу, під керуванням відповідної особи, з порушенням правил безпеки дорожнього руху; б) експлуатацію транспорту, під керуванням відповідної особи, з порушенням відповідних правил безпеки; подальшого розвитку дістали вчення про співвідношення аналізованих кримінально-правових норм (статей 286 та 286-1 КК України) між собою та з суміжними нормами; підходи до кримінально-правової оцінки заподіяння шкоди внаслідок використання технологій автономного (безпілотного) керування автомобілем; позиції про недосконалість санкцій у статтях 286 та 286-1 КК України, що проявляється у недотриманні вимоги до

співвідношення санкцій загальних та спеціальних норм, вимог до побудови типових санкцій тощо, а відтак потребу їх перегляду.

Дисертація виконана державною мовою, відповідає Вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а обсяг її основного тексту відповідає вимогам освітньо-наукової програми «Право».

Аспірант має 5 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 статті у наукових фахових виданнях України категорії «Б», зокрема:

1. Шевчук В.В. Про безпосередній об'єкт складу порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту, особами, які керують транспортними засобами. *Актуальні проблеми вдосконалення чинного законодавства України*. 2024. № 65. С. 1.43-1.56. DOI: <https://doi.org/10.15330/apiclu.65.1.43-1.56>;
2. Шевчук В.В. Транспортний засіб – предмет, знаряддя чи засіб вчинення кримінального правопорушення, передбаченого ст. 286 КК України? *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2024. № 85. Том 3. С. 346-351. DOI: <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.85.3.54>;
3. Шевчук В.В. Кримінально-правові наслідки порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами: огляд судової практики. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2024. № 86. Том 4. С. 386-395. DOI: <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.86.1.4.58>.

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження та рекомендації:

1. Ігор ФЕДЧАК, доктор юридичних наук, доцент, декан факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ, який звернув увагу, що:

1) дисертаційне дослідження присвячене актуальній проблематиці, виконане на високому науковому рівні та має не лише доктринальне, але й практичне значення;

2) не тільки робота відповідає всім вимогам, що висуваються до такого роду робіт, а й проведений захист свідчить, що дисертант володіє мовою наукового спілкування, вмів стисло й обґрунтовано викладати свої думки;

2. Наталія ПАРАСЮК, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри кримінально-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ, яка надала позитивну рецензію та звернула увагу, що:

1) родзинкою дослідження є його практико орієнтований характер, який базується на професійному досвіді здобувача;

2) здобувач продемонстрував належний рівень володіння усіма необхідними

компетентностями та навичками для здобувача ступеня доктора філософії.

3. Тарас ЛУЦЬКИЙ, доктор філософії зі спеціальності 081 «Право», доцент кафедри кримінального права та кримінології факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ, який надав позитивну рецензію та зауважив:

- 1) дисертація є важливою не лише з точки зору доктрини, але й з точки зору практики, оскільки вирішує правозастосовні проблеми;
- 2) здобувач заслуговує присудження ступеня доктора філософії.

4. Ігор МЕДИЦЬКИЙ, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри правоохоронної діяльності Навчально-наукового юридичного інституту Карпатського національного університету імені Василя Стефаника, який надав позитивний відгук та звернув увагу на наступне:

- 1) в рамках дисертаційного дослідження було розв'язане важливе наукове завдання, дисертант вільно володіє теоретичним матеріалом та вміло обстоює свою позицію;
- 2) багато піднятих під час захисту запитань можуть бути розв'язані під час наступного монографічного дослідження означеної тематики.

5. Ірина СЕНЬ, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри кримінального права і кримінології юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, яка надала позитивний відгук та зауважила:

- 1) підготовлена дисертація виконана на належному рівні, результати дослідження відповідають її темі і є вагомими та належним чином апробовані здобувачем;
- 2) фактів порушення академічної доброчесності не виявлено; захист підтвердив висновки, зроблені у відгуку опонента.

Результати відкритого голосування:

«За» __5__ членів ради,

«Проти» __0__ членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада ДФ 35.725.141 присуджує Василю ШЕВЧУКУ ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», освітньо-наукова програма «Право».

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

**Голова разової
спеціалізованої вченої ради
доктор юридичних наук, доцент**



Ігор ФЕДЧАК